

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

## UKRAINIAN LABOR NEWS

ПРОЛЕТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЬ!

Address:  
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,  
Winnipeg, Man., Canada.

Address:  
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,  
Winnipeg, Man., Canada.

PIK VIII. Ч. 142 (885). СУБОТА, 27. ЛИСТОПАДА 1926.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, NOVEMBER 27th, 1926. No. 142 (885). VOL. VIII.

### В МОНТРЕАЛІ ВІТАЛИ РАДЯНСЬКОГО ПРЕДСТАВНИКА ГЕРУСА.

Привітання влаштовано на залізничному дворі, де Герус вголосив коротку промову до робітників.

(Спеціальна телеграма до "Українських Робітничих Вістей".)

МОНТРЕАЛ, 23. листопада. — Льонгін Федорович Герус, новий офіційний агент і торговельний представник Радянського Союзу для Канади, прибув до Монреаля в неділю 21. листопада, в 11-й годині ночі. Велика юрба місцевих робітників і радянська колонія вітали його на залізничному дворі ентузіастичними оплесками і співом "Інтернаціоналу", причому повітали червоними прапорами. Вони заблокували йому дорогу до автомобіля й повторили демонстрацію на вулиці.

Герус вголосив коротку промову, в якій сказав: "Часи змінюються. Около 20 років тому назад я приїхав був до цієї країни політичного притулку, утікши після розгнання другої

Думи (старого російського парламенту) від переслідування царського уряду. Я є знову тут, але серед інших обставин, будучи виделегований як представник уряду тої самої країни, що тоді прогнала мене. Ваші оплески й привітання доказують, що Союз Робітничо-Селянських Республік має багато приятелів у цій країні".

Разом з Герусом приїхали його дружина і син. Сьогодні по полудні він прийняв представників усіх місцевих газет і дав їм детальне інтерв'ю, в якому відзначив велике поліпшення в економічному становищі С.Р.С.Р. та висловив надію на значний розвиток торгівлі між Радянським Союзом а Канадою. Інтерв'ю і фотографію висилаю завтра поштою. Вашкор.

### ЮРІЙ ЧІЧЕРІН ЗАПЕРЕЧУЄ УТВОРЕННЯ ПАН-АЗІЙСЬКОЇ ЛІГИ.

Радянський міністер закордонних справ каже, що С.Р.С.Р. і Туреччина борються проти світового капіталу.

МОСКВА, 24. листопада. — Напередодні свого візиту до Німеччини на лікування Юрій Чічерін, радянський міністер закордонних справ, сказав представникам газет, що його недавня конференція з Тевфіком Рушді Бейом в Одесі не клопоталася утворенням пан-азійської або якої іншої ліги і що на ній не заключено угоди, спрямованої проти інших держав.

Спільність інтересів Радянського Союзу і Туреччини, сказав Чічерін, полягає головню в тому фактові, що основною проблемою обох народів є забезпечення мирних умов праці і внутрішньої економічної відбудови.

Обі країни борються проти заходів світового капіталу підбити їх мирним способом, але жадна країна не має наміру загрозувати комунізму.

### КОНФЕРЕНЦІЯ ОДОБРИЛА ГОЛОСУВАННЯ ЗА СТРАЙКОМ.

Триста юнінних представників згодилися на те, щоб кондуктори і треймени вийшли на страйк.

МОНТРЕАЛ, 25. листопада. — Акція членів юнін залізничних кондукторів і трейменів, які переголосували вийти на страйк, щоб добитися підвищення платні, була вповні одобрена сьогодні на конференції представників обох юнін.

В конференції взяло участь більше як 300 юнінних представників з цілої Канади. Вони радили над справою вчора і сьогодні. С. Н. Бері, старший віцепрезидент юнін кондукто-

рів, оголосив сьогодні по полудні рішення конференції. Він сказав, що про це рішення повідомлено також залізничній компанії і департамент праці в Оттаві.

Бері заявив, що не визначено ще дня, в якому робітники мали б вийти на страйк. Якщо страйк буде проголошений, покине працю около 15,000 кондукторів, трейменів і ярменів на обох канадських залізницях.

### РЕАКЦІОНЕРИ ВИЙШЛИ З НАНКІНУ.

ШАНГАЙ, 24. листопада. — Судия доносить, що військово-реакційного генерала Сун Чун-Фана евакуувало місто Нанкін, яке лежить на захід від Шангаю над рікою Янцзи, і забракло до Ганкова, на полудне від цього міста.

дустрій закривається через страйк робітників.

### БОРІТЬБА ЗА ПОВСТАНЦІВ В МЕКСИКУ.

ЕЛЬ ПАСО, Техас, 22. листопада. — Телеграма з Мексики каже, що в північній частині стейту Дуранго федеральне військо побито генерала Ніколаса Фернандеза, провідника банди мексиканських повстанців, які перейшли кордон на схід від Ель Пасо 1. листопада.

## ЛЕОНІД КРАСІН ПОМЕР

СМЕРТЬ РАДЯНСЬКОГО АМБАСАДОРА ДО АНГЛІ НАСТУПИЛА В ЛОНДОНІ 24. ЛИСТОПАДА. — БРИТІЙСЬКІ УРЯДОВІ КРУГИ УВАЖАЮТ КРАСІНА ЗА СПОСІБНОГО ДИПЛОМАТА. — ПОКІЙНИЙ ПРАЦЮВАВ НАД НАВ'ЯЗАННЯМ ДОБРИХ ФІНАНСОВИХ ЗНОСИН МІЖ АНГЛІЄЮ А РАДЯНСЬКИМ СОЮЗОМ.

ЛОНДОН, 24. листопада. — В радянській амбасаді помер сьогодні на безкровній Леонід Красін, повноважний представник Радянського Союзу до Великої Британії.

В його смерті британські урядові круги бачуть вихід збитого дипломата, від якого сподівалися, що він багато зробить у напрямі нав'язання зносин між Радянським Союзом а західними державами.

Тіло Красіна буде вислане до Москви, де його похоронять з почестями на кошт держави.

Красін захорував був на безкровність близько рік тому назад. Підчас побуту в Москві в листопаді минулого року він був критично хорий, однак в січні повернувся до Лондону. Йому зроблено було операцію і штучно вприснено кров, що його підкріпило на разі, і здавалося, що стан його здоров'я йогривився на стаю. Красін

змів виходити між своїх приятелів і тому його смерть була цілком несподівана.

Леонід Красін був впливовою особою всюди, де лише працював. Він мав сильну персональність і британське міністерство закордонних справ уважало його за спосібного дипломата.

Від часу його призначення на пост радянського амбасадора в Лондоні, Красін головню старався нав'язати добрі фінансові зносини між обома країнами з метою зятягнути позичку для Радянського Союзу. Кажуть, що він вже всім започаткувати переговори з лондонськими фінансистами.

Сер Остен Чемберлейн, британський міністер закордонних справ, висловив сьогодні жаль з приводу смерті Леоніда Красіна. Почування Чемберлейна, висловлені в парламенті, знайшли виразне одобрення серед послів.

Леонід Борисович Красін довгий час був народним комісарем закордонної торгівлі і як такий відвідав різні столиці Європи з наміром нав'язати торговельні переговори між європейськими державами а Радянським Союзом. В цьому він мав успіх у багатьох випадках.

Красін вів переговори в справі заключення англо-радянського торговельного договору і був вибраний членом Центрального Виконавчого Комітету Рад в січні 1922 року.

В 1922 році Красіна назначено амбасадором до Франції, а пізніше амбасадором до Великої Британії.

### БУХАРІН ГОЛОВУЄ НА СЕСІ ПЛЕНУМУ.

МОСКВА, 22. листопада. — Н. Бухарін, член Політичного Бюро Весесоюзної Комуністичної Партії, мав сьогодні головувати на сесії пленуму поширеного Виконавчого Комітету Комуністичного Інтернаціоналу.

Уважають, що Бухарін стане на місце Зіновєва головою Виконкому Комінтерна.

### РАДЯНСЬКА СТОЛИЦЯ В ЖАЛОБІ ПО ЛЕОНІДОВІ КРАСІНОВІ.

На всіх публичних будинках повівають червоні прапори з чорними обвідками в честь пам'яті Красіна.

МОСКВА, 25. листопада. — На всіх публичних будинках у Москві повівають червоні прапори з чорними обвідками в честь пам'яті Леоніда Красіна, який помер вчора в Лондоні.

Спеціальна комісія робить приготування до його похорону. Офіційне оповіщення про його смерть в части каже: "Уряд втратив одну зі своїх найнаменитших фігур, визначного робітника в ріжних галузях державної діяльності, а

також одного з найстарших робітників в комуністичному русі".

А. Єнукідзе, секретар Весесоюзного Центрального Виконавчого Комітету, з великим признанням висловився про посв'яту Красіна для революційної справи за царських часів і про його заподальність до праці, яка заставила його поновно прийняти пост у Лондоні помімо його поважної недуги.

### МАШИНИСТИ ВІДТЯГНУЛИ СВОІХ ДЕЛЕГАТІВ.

На своєму мітингу минулої середи ввечері у Лейбор Темплі 189-ий ладж юнін машиністів у Вінніпегу ухвалив резолюцію, в якій відтягає своїх делегатів з Триєлд енд Лейбор Канвєлд до часу, поки це тіло не усуне зі своєї екзаєкутиви Дж. Л. Мек-Брайда і Т. Чілда, які підписали номінаційні папери Р. Г. Веба, буржуазного кандидата на мейора в теперішніх міських виборах.

Відділ юнін машиністів відмовляє двом згаданим людям права заступати робітничі становище, тимбільше, що є робітничий кандидат в особі Ф. Дж. Тілінга.

### ПЕРЕМИР'Я МІЖ ФРАНЦУЗАМИ А ДРУЗАМИ.

КОНСТАНТИНОПОЛЬ, 24-го листопада. — Між французьким військом а повстанцями Друзами заключено сьогодні перемир'я в цілі обговорення умов мира.

### ФІНЛЯНДСЬКИЙ КАБІНЕТ ЗРЕЗИГУНУВАВ.

ГЕЛЬСІНГФОРС, Фінляндія, 25. листопада. — Після дебати в парламенті в зв'язку з доставкою амуніції армії кабінет прем'єра Каліо зрезигнував. Кабінет був коаліційний і прийшов до влади 31. грудня 1925 року. Каліо належить до аграрної партії.

### ТРОЦЬКОГО УСУНЕНО З ГОЛОВИ ДЕПАРТАМЕНТУ.

МОСКВА, 22. листопада. — Льва Троцького усунено сьогодні з голови науково-технічного департаменту при Найвишій Економічній Раді. Шойно недавно він був усунений з Політичного Бюро Комуністичної Партії за опозицію до Центрального Комітету партії. Йому остав лише один державний пост: він є ще головою концесійної комісії.

### БРИТАНІЯ ЗАПРОПОНУВАЛА ПОЗИЧКУ КАНТОНСЬКОМУ УРЯДОВІ.

Уряд Полунаєвого Китаю заявив готовість кооперувати з Англією і прийняти позичку на будову залізниць.

ШАНГАЙ, 24. листопада. — Кантонський уряд оповістив свою готовість кооперувати з Великою Британією і прийняти запропоновану нею позичку в сумі 5 мільонів фунтів стерлінгів на будову залізниць, яка мала би Кантон з Ганковом і Пекіном.

командант кантонської армії, заявив в інтерв'ю з закордонними кореспондентами в Нанчангу, що має намір продовжати боротьбу з реакційними генералами, поки не буде об'єднаний цілий Китай.

Є очевидним, що зі збільшуваними побідами внутрішньої боротьби в Китаї кантонський уряд бажає здобути симпатію держав у надії, що вони відтягнуть визнання пекінського уряду і визнають кантонський уряд як дійсну владу в Китаї.

Він сказав, що метою його боротьби є здушення імлітаризму, усунути диктаторів і дати Китаєві демократичний уряд.

Він заявив, що першим його актом буде уневаження всіх закордонних договорів, які є несправедливі для Китаю.

Він висловив приязнь супроти Злучених Держав, але жалував, що не дано свободи Філіппінам.

### СЕКР. КЕЛОГ ЗАГРОЗИВ ЗІРВАННЯМ ЗНОСИН З МЕКСИКОМ.

Більше як мільярд американських доларів є вложених у Мексику і через них іде спір між урядами.

ВАШИНГТОН, 24. листопада. — Державний секретар Келог загрозив зірвати дипломатичні зносини з Мексиком, якщо мексиканський уряд уведе в життя закони про послання землі й нафтових копаєнь, які американський уряд вважає конфіскаційними.

Уряд Злучених Держав, як вірний слуга капіталізму, до останнього обстоє інтереси американських капіталістів у Мексику і не стримується навіть перед зірванням дипломатичних зносин з мексиканським урядом, щоб діпняти свою.

на 50-літні концесії, надані мексиканським урядом.

Більше як мільярд американських доларів є вложених у Мексику і через них іде тепер спір над змєсльними і нафтовими законами.

Уряд Злучених Держав, як вірний слуга капіталізму, до останнього обстоє інтереси американських капіталістів у Мексику і не стримується навіть перед зірванням дипломатичних зносин з мексиканським урядом, щоб діпняти свою.

### НАПРУЖЕНІ ВІДНОСИНИ МІЖ МЕКСИКОМ А ЗЛУЧ. ДЕРЖАВАМИ.

ВАШИНГТОН, 20. листопада. — Відносини між Злученими Державами а Мексиком стають шораз більше напружені. Непорозуміння, яке мало свою основу в давній ріжничій поглядів щодо охорони прав американських горожан до нафтових теренів у Мексику, прибирає шораз поважніший характер.

Нині відносини досить напружені через те, що Злучені Держави постановили попірати Дієса, провідника ліберальної партії в середньо-американській республіці Нікарагві, який протестує проти мнимої інтервенції Мексики у внутрішні справи Нікарагві.

Злучені Держави запротестували проти вмішування Мексики в справи Нікарагві, а Мексико відповіло на це, що коли Злученими Державами вільно вмішуватися в справи Нікарагві, то вільно це робити й Мексиці.

Протест американського державного секретаря Келого обурило до краю мексиканців і загострив вже й без того напружені відносини.

Злучені Держави запротестували проти вмішування Мексики в справи Нікарагві, а Мексико відповіло на це, що коли Злученими Державами вільно вмішуватися в справи Нікарагві, то вільно це робити й Мексиці.

Протест американського державного секретаря Келого обурило до краю мексиканців і загострив вже й без того напружені відносини.

### ПОЛЬСЬКИЙ УРЯД ПРИЙМЕ ПОРАДИ ПРОФЕСОРА КЕМЕРЕРА.

ВАРШАВА, 23. листопада. — Міністер фінансів і торгівлі не бачить таки іншого виходу, як вертати до тих порад, що їх залушив польському урядові американський експерт професор Кемерер, а які зложено до архіву. З тої причини призначено урядових відпоручників до великих промислових підприємств, щоб вони контролювали вивіз і доставали точні статистичні дані про промисел у Польщі.

Уряд взяв також до банків у Варшаві, яких є тут аж

86. Проф. Кемерер зазначив, що б банків, солідно ведених, були би вистарчаючі для Варшави. Уряд хоче контролювати банковий інтерес і їх ливхварські проценти, а також заборонити уділювання банкового кредиту особам і інституціям, які не мають відповідного забезпечення. Вже тільки банків скінчили банкрутством, що треба братися до особливих способів охорони.

Відновляйте передплату на "Укр. Роб. Вісті"!